

# 为你订制互联网时代的“臭味相投”

**相关症状的青年请对号入座：**  
好不容易到了周末，却没期盼。购物、电影、博物馆都玩腻啦，没有新鲜感。  
与朋友的交流主要依靠手机，周末只能宅在家。想认识新朋友，却没有渠道。



**苗珊珊**  
作为一家咨询公司的青年研究员，过去的两年半中，白惠泽天天与各式各样的年轻人打交道：洞察他们的兴趣，听他们讲故事。  
从小区的17岁洗车工到四线城市的导购小妹，从骑哈雷摩托、穿皮裤的大叔到成熟知性的杂志编辑，从每日打鸡血的90后创业者到戴着Google Glass出门的学霸极客。每个人都很有趣，却没有机会遇到彼此。  
小白在想，一觉醒来彻底改变宅在家的周末状态。  
小白希望，成群结队的新伙伴每周周末都走向彼此，且臭味相投。  
在无数次地倾听之后，他想搭建一个平台，希望人和人之间可以存在更多真诚的交流。放下手机，让有趣的人相遇。Someet就这样成为小白寻找梦想的落脚点。  
**在这里，好玩是最高准则**  
面前的白惠泽，一条哈伦裤搭一件紧身黑衬衣，潮味十足。身为90后“小鲜肉”，他自己敢于尝鲜：  
去年12月，告别了老东家，跟朋友借了几万元，开始自己创业。  
今年4月，小白的Someet团队正式入驻中关村氮空间，6名员工在一张桌子上开始了梦想之旅。电脑是每个人自己带的，创业6个月，没挣开1分钱工资。  
氮空间是给创业者提供暂时过渡的地方，3个月为限，到期必须撤离。7月底是小白在这里的最后日子。  
Someet是小白运营的微信公众号，青



Someet团队创始人小白  
件 楠/摄  
年自发的兴趣活动平台。平台能够在每个周末持续给大家提供30多场优质好玩的活动，“不是看展览、看话剧那样单纯消费内容的活动，也不是约会或职场社交那样功利性强的活动”。  
Someet上的活动全部由用户个人发起，完全基于发起人的兴趣，好玩是这里的最高准则。  
自称“老男孩”的小伙子渴望找回童年时折纸玩具的梦想，希望筹集小伙伴一起去登山公园折纸飞机、纸坦克；一个爱吃麻辣小龙虾的姑娘策划了“麻小爱好者交流会”，向吃货发出集结号；塔罗师雅弟在Someet上发起了塔罗牌占卜活动，邀请小伙伴感受神秘的力量。  
7月22日，Someet通过微信公众号推送了“诺，这是你要的27场北京周末活动”，感兴趣的小伙伴只需报名，Someet筛选后即可通过。  
创始人小白颇为自豪地介绍，Someet上汇集了一大批有想法的年轻人，他们不



满足于生活的现状，他们希望能在线下和他人建立真实的关系，他们希望让互联网回归到工具本身而不是被其奴役。  
虽然“不可避免地加入了移动互联网的创业大潮”，但在小白看来，见证一个天马行空的想法从最初的灵光一现、到最后落地成为绝佳体验的线下活动，成就感爆棚。  
**帮助每一个天马行空的想法落地**  
7月19日下午3点，参加Someet线下活动的16个小伙伴陆续到达集合地。今天发起的活动是Fight Club，发起人是一位健身教练，他希望通过拳击运动让生活一成不变的年轻人有机会释放自己，做自己想尝试却从未尝试过的事。  
活动刚开始，小伙伴们还陌生感犹存。到了对抗练习，两人一组，一人出拳，或踢腿，另一人手持挡板配合，大家开始和队友交谈技术。真正的爆点是站上拳击台像个拳击手一样的比赛，随着裁判的一声哨响，戴着头盔、拳击手套的两个队员开始对打，其余的人兴奋地当啦啦队。  
2个小时后，这场Fight Club结束，大家分摊了场地费，抹一把额头上的汗，意犹未尽地开始计划下一场活动。  
至此，从头跟到尾的小白才算松了口气。场地是他帮着张罗的，小白说，Someet团队支持各种各样天马行空的想法，只要不出格，他们都会帮助发起人召集令，集合兴趣相投的朋友一起参加活动。  
小白最怕别人问“最初的梦想是否实现了”这种话。这三个月来，创业中的小白每天都在忐忑、焦虑中度过，但也确实充满着天真且认真的劲头。  
从去年年底辞职到现在，不少朋友都知道他在创业，前老板也会偶尔关心他的近况。“我们想做的这件事情很难用一句话就能解释的清楚明白，自己心里的逻辑还没有完全打通”。在小白眼里，这是一个想要说服别人首先需要自我说服的过程，“我想大概每个创业者都会体会过这种心情吧”。  
**通过Someet，遇到相见恨晚的朋友**  
白天忙完了找投资、产品运营的策划，剩下的时间小白通常都会在微信、QQ上和朋友们“聊天式”地做调研。不断地自我发问、推敲逻辑、设计机制、制定规则，不断地找人聊天、找人挑剔、自寻冷水，不断地自我否定、努力解



星期天下午的搏击活动。 于 冰/摄



油画爱好者召集活动，无论是职业画家还是油画发烧友，都能体会会画的快乐。 卓 玛/摄



Someet团队的办公环境。 件 楠/摄



来源：冰点暖闻App

## 中国老兵：86岁的乡村音乐老师



70多年前，13岁的严明友是新四军二师政治部文工队中一名普通文艺小兵，用歌声鼓舞士气的如今的他，把教室的三尺讲台变成自己的舞台，用歌声带给孩子们欢乐。  
61岁的他在退休后开始了义务教学的生涯，斜挎着背包，徒步16里路，无论刮风下雨，老人从不退缩，不仅教学不要报酬，就连午饭他也自己准备，因为不想给乡村小学带来负担。  
今年已经86岁的严明友还在发挥着自己的余热，为的就是给偏远山区朱湾镇复兴小学的孩子上音乐课，让乡村小学的孩子也能感受到音乐的美好。  
严明友还在发挥着自己的余热，为的就是给偏远山区朱湾镇复兴小学的孩子上音乐课，让乡村小学的孩子也能感受到音乐的美好。

## 英国小女孩：与护士大叔的梦幻婚礼



Abby是英国一个4岁的小女孩，她有着灿烂的笑容，足以温暖每个人的心。不幸的是，她被确诊为淋巴细胞性白血病。坚强的Abby在纽约一家儿童癌症治疗中心接受治疗的时候从不喊痛，一直特别乐观。但在她的心中，一直有一个小小的愿望。  
Abby的护士Matt是一个帅气而又温柔的大叔，Abby对他一见倾心，每次诊疗时因为有Matt在都非常开心。她的愿望，是能够嫁给Matt。Matt知道后非常意外，但欣然同意，他决定，在医院举行与Abby的婚礼。  
当天，医院的走廊上散满了花瓣，Abby穿着白色的裙子，带着小小的头纱，拿着粉色的花束，走向Matt，但为了防止感染，她必须戴着口罩。Matt问小Abby：你愿意让我做你的丈夫吗？Abby开心地地点头，并且拥抱了他。和普通的婚礼一样，他们交换了戒指，切了蛋糕，Abby还收到了一份新婚礼物——一辆粉红色的玩具车。“婚后”的Matt在自己博客上写道：今天，对我的小Abby以及Abby的家人来说，都是充满希望的一天。愿他们今后的日子能一直微笑面对。

# 人生可以性感得无与伦比



本报记者 李

**“**在这里，你可以随意写。Iris跟我分享了她的互联网的故事，我还想看到你的随e写。把你和互联网的故事写下来告诉我们：zhengwen@cyol.com，记得注明咱们的暗号哟——“随e写”  
**”**  
“哇哦！”在Iris眼里，“那真的是性感得无与伦比”。  
1年前，她和团队一起在39天里发动40场活动，募得18万元善款，为西藏、广西、贵州3地的4所小学捐赠了4个运动场。  
她的朋友圈签名档赫然写着“人生苦短，必须性感”。“我觉得这句话后面还应该接着一个摇滚乐手站在台上的嘶吼”她说，“Rock your life!”  
那场限时39天的筹款活动由腾讯公益慈善基金会发起，鼓励15所高校在校大学生及校友，通过4人组队展开筹款竞赛的模式，为中国欠发达地区儿童筹建“益行运动场”。从厦门大学毕业8年来，一直惦记着回归校园、琢磨着参与公益，这件事“学生气”的事让Iris相当兴奋。  
对于从毕业起就在厦门国际银行从事营销工作的她来说，募款这件事是她想象中的“强项”。  
4月24日，在离筹款正式开始还有6天的日子里，Iris忍不住在她的朋友圈里文艺了一把：“让点滴汇聚汪洋，让繁星照亮夜空，让创意和快乐为公益点赞”。  
事实上，18小时后，她又忍不住吐槽：“没有人有用不完的精力，只是多一点点的死撑”。  
与企业谈支持、进货、定价、组织义卖，从时间段选择到货品选择，从海报制作到站街吆喝，每件亲力亲为。Iris和团队小伙伴一起搬来企业赞助的矿泉水、太阳镜、T恤等，在厦门大学义卖3天。虽然被她评价为全程“无尿点无饥饿感”，但也体会到“义卖从来不是一件容易的事情”。  
Iris想通过互联网掀起一个捐款的小风暴，在朋友圈推出了她的21天改变计划：承诺自己5月里的小小改变，做不到的那天，就小额捐款20元以示惩罚。  
怕有“要钱”嫌疑，她从不忽悠好友捐

钱，只是“把这样一个帮助别人的机会带给你面前，分享出来”，“捐不捐由你”。  
担心被指“作秀”，她首先以身作则，拿出“每天11点前睡觉，希望早日摆脱黑眼圈”计划，但在第四天就诚实地败下阵来。她承认自己“今天无法赶在11点前去睡觉”，并诚恳地贴上了20元捐款成功的截图。  
“惩罚式捐款”最终影响了多少人，Iris没有统计过。但她看到有朋友在网上晒“立志每天7点起床”，有人“每天学英语”，还有一位朋友下定决心每天参加30分钟运动，在21天里，耽误了5次，最后捐款100元。  
39天中，她调侃自己叫“睡不够”，也用文艺小诗给自己打气，笑称“朋友圈里狗血与鸡血齐飞”。在筹到第一个4万元的时候，她知道在西藏墨脱县达木塔巴民族乡小学里，新学期开学的时候，就会有一个运动场等着孩子们。  
在单位动辄签下“大手笔单子”的Iris在活动里仍然老老实实地去募款，“抱土豪大腿”这种想法在她看来“不好玩”，执拗守着她的“互联网思维”——“希望一群人知道、参与、共享，而不是由一个人去埋单”。朋友、亲人、她的“老东家”，甚至是陌生人，都给了她最大的帮助。  
有朋友问她，“你又不是有钱人，干嘛要去做公益、凑热闹？”在她看来，这个“社会地位不错、开着好车、住着大房子”的朋友有着与很多人相似的偏见。“他们以为公益是一个有钱人去摆平一切，其实不是，我想用互联网思维把公益化解掉，变成每个普通人都力所能及的行动”。  
为山区孩子众筹的4个标准化运动场，就这样通过每一次点击、转发、扫一扫，每一场义卖、义演、主题分享实现了。  
她结识了“拥有共同精神气质”的伙伴们，通过创新公益，努力让世界更好，也因此让自己的生活“性感无比”。  
后来，Iris开始反思自己的生活状态。她开始成为一个采访别人的人，问每一个人他们过着怎样的生活、怎么看待不同的职业生涯，问他们喜不喜欢自己的城市、有没有勇气去追寻自己的梦想。  
终于，这个文艺女青年“用一种时不我待的焦虑感成功打破了小清新的生活平衡，跳出了自己知识与生活的舒适地带”，她的生活彻底改变了：换了新的工作，在新的城市，从头开始打磨。  
30岁这一年，因为互联网，Iris的“文艺女青年气质”和“理想主义情怀”得到极大满足，有了真正意义上的“跨过山和大海，也穿过人山人海”。  
“以前念叨‘世界都没看过，哪来的世界观’，真正走过世界后发现，不再张口闭口谈世界了。”在Iris眼中，世界丰富多彩到不会再随意评判。  
投入眼下这热气腾腾的生活，用Iris的话说，就是一种无与伦比的性感。

## 德国小帅哥：写信为冥王星求情



当冥王星的大头照被NASA冥王星探测器偷偷拍下来时，那颗不太完整的爱心让冥王星瞬间升级为“萌王星”，即便在2006年冥王星已被排除在九大行星之外，但世界人民还是为它操碎了心。  
这不，德国一个6岁的小萌娃也为冥王星打抱不平了，当他听说冥王星是矮行星而不是行星时，他问妈妈这是为什么，妈妈回答他，因为冥王星体积太小了，所以不再属于行星的一员。小男孩说：“我也很小，可我也是人，只不过是小小的人，如果不能再继续当行星，我想冥王星一定很难过。”  
怀着悲痛的心情，小男孩写了信寄给航天局，想要为冥王星求情。科学家看到这封信，用尽可能浅显易懂的文字，解释为什么冥王星不能成为行星，还告诉小男孩，冥王星不会难过，他会按照自己的轨道继续旋转，继续存在于宇宙中。  
德国小帅哥：写信为冥王星求情

扫二维码，看原文